

Пограничные традиции продолжаются

Во все времена, в любом государстве, охрана пограничных рубежей Родины была почетной обязанностью ее граждан. История города Сестрорецка неразрывно связана с историей границы нашего государства на его северо-западных рубежах. В 1323 году по Ореховецкому договору, заключенному между Господином Великим Новгородом и шведским королем Магнусом, граница между государствами проходила по реке Сестре. С 1811 по 1918 годы граница с соседней Финляндией, до Октябрьской революции входившей в состав Российской империи, проходила по Граничному ручью (позже его стали называть Ржавой канавой) и реке Сестре. С 1918 года эта же пограничная линия стала разделять Финляндию с молодым Советским государством. Охранять рубежи молодого советского государства была призвана созданная 28 мая 1918 года Пограничная охрана РСФСР.

Пятый Краснознаменный Сестрорецкий пограничный отряд был сформирован 14 января 1925 года, вошел в состав Ленинградского пограничного округа и располагался в Сестрорецке вплоть до 1939 года. Затем, многие годы пограничников в нашем городе представляла воинская часть 2209.

28 мая 2010 года депутаты Муниципального совета города Сестрорецка поддержали инициативу Совета ветеранов-пограничников ФСБ Курортного района «Рубеж» под председательством А.И.Воробьева и приняли решение о создании сквера пограничников. Тогда же была заложена традиция – праздновать День пограничника в новом сквере.

Торжественные мероприятия 2012 года, посвященные Дню погра-

ничника, стали настоящим праздником не только для ветеранов-пограничников, но и для всех жителей и гостей нашего города. Сестрорецк в этот день встречал делегацию воинов-пограничников из Пограничного управления ФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области во главе с начальником управления генерал-лейтенантом Анатолием Ивановичем Забродиным, реконструкторов из военно-исторических клубов Северо-Запада России и гостей из разных городов нашей страны.

Ко Дню пограничника по заказу Муниципального совета города Сестрорецка были продолжены работы по благоустройству и украшению сквера. Замощены новые площадки, установлены флагштоки, вазоны с цветами, информационные щиты, раскрывающие страницы истории пограничной службы. И конечно, главными событиями праздника стали открытие бюста Героя-пограничника А.И.Коробицына, выполненного скульпторами Сергеем Обуховым и Мариной Ильиной, и реконструкции боев на Сестрорецком рубеже, в которых приняли участие военно-исторические клубы, военнослужащие пограничных войск и члены РОО ПМК «Сестрорецкий рубеж».

Имена многих героев-пограничников вошли в историю России, среди них Андрей Коробицын, погибший при исполнении воинского долга 21 октября 1927 года на Сестрорецкой пограничной заставе. Традиции пограничной заставы в городе Сестрорецке продолжи-

ло отделение им. А.И.Коробицына в городе Светогорске Службы в городе Выборге, над которой с 2010 года существует Муниципальный совет Сестрорецка. Гипсовый бюст Героя-пограничника, установленный на территории отделения, послужил основой для монументального памятника, открытый в сквере пограничников. В скором времени точная копия сестрорецкого памятника будет установленного и на Светогорской заставе. Открыли памятник в Сестрорецке заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка А.А.Ваймер, начальник Пограничного управления ФСБ России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области А.И. Забродин, Ф.В.Степаненко председатель Совета ветеранов пограничных войск Санкт-Петербурга и ленинградской области.

В завершении мероприятия, всех участников и зрителей ожидала вкусная солдатская каша на полевой кухне.

В будущем работы по благоустройству сквера обязательно будут продолжены. В планах у Муни-

ципального совета и Совета ветеранов-пограничников создание аллеи героев-пограничников, установка новых информационных щитов, пограничных столбов и дальнейшее благоустройство сквера. Ну, а если за дело берутся настоящие мужчины, то сомневаться в их реализации не приходится.

Николай Демидов

